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１  次の□にあてはまる数を書きましょう。 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

まず，１めもりがいくつか考えます。９０００億から１兆までの間は， 

１０００億あるので，１０００億を１０等分したうちの１つ分は，１００億。 

１００億が５つで５００億。９０００億と５００億で９５００億。 

１兆と２００億で１兆２００億。 

 

２ 次の（１），（２）の数は①から④のどれですか。正しいものを１つ選び，その番号を

書きましょう。 

 

 ※Ｈ１６宮城県学習状況調査問題 

    （１） ５２０億を１００倍した数 

            

      ① ５兆２０００億     ② ５兆２００億   

      ③ ５２００億       ④ ５２億   

                                                   （    ①   ） 

      １００倍すると位が２つ上がります。５２０億を５００億と２０億に分けて考えてみます。

５００億は５兆になり，２０億は２０００億になります。合わせると５兆２０００億が答え

です。 

    （２） ５２０億を１００でわった数 

 

          ① ５２０万        ② ５２００万 

         ③ ５億２０００万         ④  ５２億 

                                                         （    ③   ）   

１００でわると位が２つ下がります。５２０億を５００億と２０億に分けて考えてみます。 

５００億は５億になり，２０億は２０００万になります。合わせると５億２０００万が答え

です。 

 

 

  ９０００億                 １兆 

             

 

 

９５００億 １兆２００億 



３ 次の（１），（２）の数を数字で書きましょう。 

 

（１） 一億より２００万少ない数     

                                （    ９８００００００ ） 

 

    （２）  ５兆と１００億を７こあわせた数                 

                       （５０７００００００００００） 

 

４ 下の数字について，（   ）にあてはまる数を書きましょう。 

         １１３０４７９００００００ 

 

    （１） 左から３番目の数字３は，（    １  ）億が３００こ集まった数である。 

大きい数を４けたずつ区切っていくと，位を読み取ることがかんたんになります。 

        左から３番目の数字３は，１００億の位の３なので，３００億のことです。３００億は１億

が３００こ集まった数です。 

    （２） もっとも左がわの数字の位は，（ 一兆 ）の位で，左から４番目の数字     

の位の（ １０００ ）倍になっている。 

      左から４番目の数字は十億の位で，一兆の位は，十億の位から３つ左の位なので 

１０００倍になっています。 

 

５ ２００５年の国勢調査によると，日本の人口は，１２７７６７９９４人で，その内，  

宮城県をのぞく日本の人口は，１２５４０７７７６人でした。宮城県の人口は何人で  

すか。   

  

    ＜式＞                          

 

１２７７６７９９４ー１２５４０７７７６ 

         ＝２３６０２１８ 

 

 

 

 

 

                       ＜答え＞（２３６０２１８人 ） 

 

位をそろえてひき算をします。くり下がりをわすれないようにします。 

 
 
 


